

美国再出袭警命案

“独狼”生日行凶，造成警方三死三伤



□新华社发
7月17日，在美国华盛顿，奥巴马发表声明，强烈谴责枪击警察事件。



□新华社发
7月17日，在美国路易斯安那州首府巴吞鲁日，警察执行任务。

美国路易斯安那州首府巴吞鲁日17日发生一起袭警事件，造成警方3死3伤，其中一人伤势严重，警方击毙一名枪手。

这是美国两周内发生的第二起严重袭警命案。

诱警出动再“伏击”

根据警方通报，袭警案发生在当地时间17日上午9时，地点是距离巴吞鲁日市警察局约1公里的一处加油站。当时，警方接到有人报警，称看到一名持突击步枪的男子。出警后不久，警方遭袭。

美国媒体此后公布的一段17分钟警方通话录音显示，在第一名警官中枪近两分钟后，另一名警官在联络中称仍不知道枪手的方位。大约6分钟后，警方才确定袭击者位置。

大约30秒钟后，有人在通话中称袭击者还在开枪。通话中，出警的警官还呼叫增援。

当地居民乔舒亚·戈德温说，他通过自家窗户看到了嫌疑人，后者当时全身黑色着装，戴面罩，穿军靴，携额外弹匣。戈德温称，嫌疑人似乎在逃跑。

居民迈克·斯普林住在事发地邻近的住

宅，当时被一声枪响吵醒，最初以为是爆竹声。他说，这种声音后来越来越响，持续了5到10分钟。

一名不愿公开姓名的政府消息人士说，调查人员有理由相信，袭击者可能利用报警电话“引诱”警方出动，然后在预定地点伏击警方。

“独狼”生日行凶

尽管警方还没有公布袭击者身份，但媒体援引不具名政府官员的话报道，袭击者名为加文·朗，非洲裔美国人，袭警案当天正是他的29岁生日。

警方先前判断，袭警案可能还有两名嫌疑人在逃，晚些时候的记者会上，路易斯安那州警方负责人迈克·埃德蒙森澄清，警方认为此案系一人所为，且袭击者已被击毙。

后续调查中，警方对堪萨斯城一处业主被登记为加文·朗的住宅发起搜查，在树后发现被隐藏的武器。

美国全国广播公司报道，加文·朗在美国海军陆战队服役5年，2008年6月至2009年1月曾被部署到伊拉克，2010年因不明原因退役。

密苏里州法庭记录显示，加文·朗2011年

与妻子离婚，没有孩子，没有犯罪前科。

另据美国《华尔街日报》援引消息人士的话报道，加文·朗先前与一个反对美国政府的组织“新自由团体”有密切联系。

又涉争议命案？

执法部门现阶段难以确定此次袭警案动机。不到十天前，得克萨斯州北部城市达拉斯市中心发生自“9·11”恐怖袭击以来美执法部门人员伤亡最惨重的单起袭击案，5名警察死亡，多人受伤。

本月5日和6日，美国路易斯安那州和明尼苏达州接连发生警察枪杀非洲裔男子的事件，相关现场视频引发美国民众对警察暴力执法、种族歧视的愤怒。达拉斯袭警案中，袭击者与警方对峙时声称希望杀死更多白人，特别是白人警察。

值得注意的是，巴吞鲁日袭警案发生前，当地警民关系非常紧张。本月初接连发生警察枪杀非洲裔男子的事件后，数以千计的民众曾走上巴吞鲁日街头抗议警方暴力执法，当地警方应对抗议过程中逮捕了200多人。

“警民”矛盾有多严重？

美国警民冲突、种族冲突由来已久，近期事件频繁，趋于激化，原因何在？新华社前驻华盛顿记者王丰丰、孙浩对此解读。

连续两周发生黑人枪击警察，王丰丰认为，这显示美国社会警民冲突，尤其是黑人与警方之间的对立情绪已经高到了危险的地步。“这种袭击的出现有它的社会背景和种族背景。多年来积压的情绪与对立不可能在政客的两声呼吁之下就消弭于无形。”王丰丰说，“冲突的处理和化解有其自有规律和过程，有可能很漫长，在好转之前，情况有可能会变得更糟。”

孙浩认为，近期频繁的警民冲突有代表性。一方面，不能把美国警察整个职业群体贴上“种族歧视”的标签。另一方面，种族问题从未在美国这个“大熔炉”或“沙拉碗”里真正解决，时至今日仍是沉痾。尤其是在事关非洲裔族群时，尤其是当种族话题与枪支管制、仇恨犯罪乃至恐怖袭击等问题交织在一起时，就会撕开这块旧伤不愈，新伤不断的社会伤疤。

(综合新华社电)

中国第七次北极科考开始作业

据新华社“雪龙”号7月18日电 经过8天的航行，中国第七次北极科学考察队于18日下午抵达北太平洋海域，开始首个站位的观测与取样。

当天下午，科考队员将一套CTD观测系统放入海中。CTD是测量海水温度、盐度及深度的自动记录仪，由24个采水瓶和一些观测仪器组成，最大下放深度约3000米，每下降到一定深度，CTD会打开其中一个采水瓶采水，船上的监测电脑会实时收到仪器发回的数据。

同时放入海中的还有一套用来测量海洋流速、叶绿素及溶解氧的声学多普勒海流剖面仪。

两小时作业后，CTD成功回收。此外，科考队还计划19日在首个站位布放锚定长期观测浮标并分层采水。本次科考计划收放五套锚定浮标和潜标，是中国北极科考迄今最多的。



□新华社发
7月17日，在法国尼斯，人们摆放鲜花、蜡烛和卡片，悼念恐怖袭击事件遇难者。

7月14日法国国庆日当晚，一辆卡车冲入法国南部旅游城市尼斯观赏烟花表演的人群中，造成至少84人死亡。极端组织“伊斯兰国”宣称袭击者是其成员。

陆克文欲竞聘联合国秘书长

据新华社电 澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普18日说，前总理陆克文(英文名凯文·拉德)正式请求澳政府支持他加入下届联合国秘书长的角逐。“凯文·拉德已经请求澳大利亚政府提名他(为候选人)。”毕晓普告诉澳第七电视频道。刚赢得选举不久的澳总理马尔科姆·布赖·特恩布尔表示，“内阁将负责此事”。

不过，特恩布尔领导的自由党—国家党联盟在支持工党成员陆克文竞聘上存在分歧，数名议员甚至公开抗议他参选。现年58岁的陆克文领导工党在2007年赢得选举，出任总理，2010年由于党内领导权争端被朱莉娅·吉拉德夺走总理职位。2013年6月，他以牙还牙，从吉拉德手中夺回工党领袖和总理职位，但数月后在联邦议会选举中败选。

联合国现任秘书长潘基文定于今年年底结束任期。10多名知名度高的候选人就此职位展开角逐。



□新华社发
7月18日，在哈萨克斯坦南部城市阿拉木图，警察在枪击案发生后拘捕一名男子。

据当地媒体18日报道，几名武装人员当天在哈萨克斯坦南部城市阿拉木图沿街向行人开枪，目前已造成一名军人身亡。

土耳其总统命令 战机全国范围内巡逻

据新华社安卡拉7月18日电 据土耳其阿纳多卢通讯社18日报道，总统埃尔多安17日下令土军方F-16战机在全国范围内巡逻，加强对空域的控制和警戒，以进一步推动针对土耳其境内的反政府军人、警察及司法人士的“肃清”行动。

另据报道，伊斯坦布尔安全总局局长恰勒什坎也下令支持政府的部队可在伊斯坦布尔空域随时击落任何可疑的武装直升机。

土耳其外交部17日发布声明说，土政府主导的“肃清”行动已在军队和司法界展开，目前已逮捕6000多名涉嫌人员，“肃清”行动还将在全国范围内继续。声明说，这场未遂政变已造成290多人死亡，其中包括190多名平民、警察和100多名政变分子。

据土耳其《自由报》18日报道，目前“肃清”行动已扩大到警察队伍，并已有7850多名警察被停职审查，其中包括多名高官。



□新华社发
7月18日，在日本东京，美国夏威夷航空公司的客机紧急迫降后停在停机坪上。

日本国土交通省18日说，美国夏威夷航空公司一架空客330客机因在飞行过程中发现液压系统出现异常，18日凌晨迫降东京羽田机场。机上人员无一受伤。

美国飞船为空间站送货

据新华社华盛顿7月18日电 美国太空探索技术公司18日利用“猎鹰9”火箭发射“龙”货运飞船，为国际空间站送去可供未来美国商业载人飞船使用的对接适配器

等物资(如图)。与此同时，此火箭的第一级在陆地上的第二次垂直降落回收试验也再次获得成功。

美国东部时间18日0时45分(北京时间18日12时45分)，“猎鹰9”火箭搭载“龙”飞船从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。大约10分钟后，火箭把飞船送入追赶空间站的轨道。如果一切顺利，飞船将于两天后抵达空间站。

这是“龙”飞船第九次为空间站送货，飞船上共携带着约2.3吨重的物资，其中包括一个金属环状的“国际对接适配器”，它将安装在空间站外部，为将来载人版的“龙”飞船和波音公司“星际客机”这样的商业载人飞船提供对接端口。这个对接装置是按照国际对接系统标准设计建造的，所以除了美国商业飞船，将来也可以供其他一些航天器对接使用。

“龙”飞船去年6月也曾运送过一个“国际对接适配器”，但那次任务在发射后不久发生爆炸，所有货物毁于一旦。去年12月，太空探索技术公司在卡纳



维拉尔角空军基地实施的一次卫星发射任务中首次成功让“猎鹰9”火箭第一级软着陆在地面上。此后，该公司又成功实现3次火箭回收，而且是难度更大的海上回收。

2011年航天飞机退役后，美国航天局用太空探索技术公司和轨道ATK公司的飞船为空间站运送物资。轨道ATK公司的下一次货运任务按计划将在8月进行。

给菲律宾南海仲裁案算笔账

3年半时间，豪掷3000万美元

菲律宾南海仲裁案，从提起申请、组建仲裁庭、外包书记服务，直到出台所谓最终裁决，都是要花钱的。这是客观事实。

不敢说花钱就一定不公正。但自古以来，以主持公正大义为己任的超国家司法机关，都尽量避免与当事人或当事国发生金钱关系以示居中，例如国际法院。

《联合国海洋法公约》第十五部分规定了包括国际法院在内的4种解决争议的机制。但在南海仲裁案中，仲裁庭选择了一种高收费、低门槛的选项来表达自己的主张。

菲律宾媒体披露，3年半来，菲律宾用纳税人的钱，在南海仲裁案上豪掷3000万美元，换来一张烫手的所谓“判决书”和许多国家的不支持。

专找“吃外快”的仲裁员

2013年1月，菲律宾选择按《联合国海洋法公约》附件七成立临时仲裁庭的方式向位于德国汉堡的国际海洋法法庭提请仲裁。

成立这个临时仲裁庭，得花一笔钱。要想组成仲裁庭，首先要选择仲裁员。按程序，菲律宾率先指派一名仲裁员，中国也可以指派一名仲裁员，尔后，由这两人共同协商选择另外三人。但中国不接受、不参加仲裁的立场，使得仲裁庭“凑不齐班子”。

为了推动仲裁，国际海洋法法庭时任庭长、日本人柳井俊二站了出来。他援引《联合国海洋法公约》中的另一条款，自己帮中国指派了一名仲裁员，以及剩下的三位。

班子有了，但这只是个临时搭起的草台班子。

仲裁一个跨国案件需要一整套配套服务，这对于连个账户都没有的临时仲裁庭而言，当务之急是必须找个“正规的壳”。所以，在仲裁庭组成后的一个月，仲裁庭与常设仲裁法院达成了书记处服务协议，即由常设仲裁法院“为仲裁程序提供档案管理，并根据仲裁庭指令提供适当的书记处服务”。

服务内容包包括：协助查找和指定专家；发布仲裁案的信息和发布新闻稿；组织在海牙和平宫进行听证等庭审；管理案件财务，包括管理案件费用保证金，如支付仲裁员、专家、技术支持人员和庭审记录员的费用等。

由此可以看出，南海仲裁案的仲裁开支由常设仲裁法院的书记处计算后向争端当事方征收，收缴后由书记处管理和分配。

熟悉这类组织运作的专业人士告诉记者，成立临时仲裁庭这类临时班子无非是为了让那些“飘活儿”的法官和仲裁员们“赚点外快”，跟联合国、国际法院根本不沾边，因为国际法院等国际司法机关里的法官是“吃闲的”。

花钱买的就是“身份”

常设仲裁法院算是临时仲裁庭聘请的“大管家”，包括财务大管家。当然，常设仲裁法院是提供这一服务的。

常设仲裁法院的收费标准一般是公开透明的，也是标明在其官方网站上的。而且，可以按照需要雇佣不同级别的服务人员。例如，一次性缴纳注册手续费2000欧元，且不可退款。书记、注册相关服务的人员价目按职称排序：秘书长250欧元/小时，副秘书长250欧元/小时，司法人员175欧元/小时，法律助理125欧元/小时，文秘办事员50欧元/小时。

常设仲裁法院办公地点在海牙和平宫内，与联合国国际法院共用办公楼。在常设仲裁法院提供的服务项目中，还可以租借和平宫的办公室和听证室。仲裁听证室每天1000欧元，整套办公套件租赁费每天1750欧元。

由此可见，聘用常设仲裁法院书记处价格不便宜，但却可以“买”到很多唬人的身份。

为了仲裁什么都能“包办”

知情人士披露，菲律宾单方面强行提起的南海仲裁案中，常设仲裁法院总计向争端当事

方收285万欧元。其中一部分是法院充当书记处的费用，剩余的则要发放给5位仲裁员，而且后者拿的是“大头”。

2013年8月，仲裁庭书记处通知当事双方缴纳第一笔仲裁开支50万欧元，要求中菲各付25万欧元。菲律宾于9月爽快支付了25万欧元，由于中国不接受、不参与仲裁，菲律宾又于10月“替”中方支付了25万欧元。

2015年2月3日，仲裁庭书记处通知当事双方支付第二笔仲裁开支150万欧元，要求中菲各付75万欧元。当年3月菲律宾支付75万欧元，4月又“代”中方支付75万欧元。

2016年1月，仲裁庭书记处通知当事双方支付第三笔也是最后一笔仲裁开支85万欧元，要求中菲各付42.5万欧元。当年3月菲律宾支付了42.5万欧元，4月又“代”中方支付了42.5万欧元。

反正只要能推进程序，钱不是事儿，合不合理也不是事儿。

常设仲裁法院中国仲裁员、中国社会科学院国际法研究所研究员刘楠来认为，这类仲裁庭滥用国际法，给国际法治留下的反面判例。如果在无法取得一方认可的情况下，所有的国际争端都走向单方面仲裁，那么，国际法的权威就会受到毁灭性冲击，有悖“定纷止争”的国际法精神。

(据新华社北京7月18日电)